

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

DIARIO DE TENERIFE

GEOGRAPHIC SITUATION
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE
SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL MUNDO)
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 10° 2', 50" O de San Fernando

Biblioteca Provincial

Laguna

SITUATION GÉOGRAPHIQUE
Latitude N. 28°, 28' 30"
Longitude, 28°, 35', 20" O de Paris

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ADELANTADO)

En esta Capital y pueblos de la Provincia. un mes. 2 ptas. trimestre. 7 id. semestre. 13 id. un año. 25 id.
Península española. un mes. 13 id. un año. 32 id.
Antillas y Extranjero. un año. 36 id.
Filipinas. un año. 36 id.
Un número suelto, 10 céntimos.
Idem atrasado, 15 id.

Las suscripciones se sirven a partir de los días 1.º y 16 de cada mes.

Nuestros abonados tienen derecho a recibir la revista ilustrada Blanco y Negro, mediante el precio de 50 céntimos al mes, los domiciliados en esta Capital, y de 2 pesetas al trimestre, los del resto de la Provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS (PAGO ADELANTADO)

Se admiten en cualquier idioma a 4 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8, en la cuarta plana, a 6, en la tercera; y a 10 en la primera. Si las inserciones son por más de un mes, se hacen rebajas proporcionales. Gratis a los pobres, por una vez.

Los anuncios de Sociedades y Corporaciones, que sean de interés para el público sin lucro para ellas, se insertarán gratuitamente; en cualquiera otro caso adeudarán con arreglo a tarifa.

Se admiten abonos para anuncios permanentes con grandes descuentos.

Los comunicados, esquelas mortuorias y reclames, a precios convencionales.

La correspondencia literaria, al Director del DIARIO DE TENERIFE, D. Patricio Estévez, Jesús Nazareno, 33 y la administrativa, al Gerente, D. J. M. Ballester, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife. (Islas Canarias). Teléfono núm. 97

Para caballeros

Grandes novedades en sombreros de paja, cinturones, trajes cortos de pantalones, chalecos, corbatas, botanaduras y otros muchos artículos se acaban de recibir en el almacén de

MELÉNDEZ

19, Cruz Verde, 21

Sombreros y Capotas

Con otros muchos artículos en última novedad para Sra. se acaban de recibir en el almacén de

MELÉNDEZ

19, Cruz Verde, 21.



Propiedad de LA LINDA RALLO & BENITEZ TENERIFE

Cambios hechos hoy

Table with exchange rates for May 4, listing locations like España, Londres, París, Oro, and Descuento with their respective rates.

Observaciones meteorológicas

HECHAS A LAS 11 DE LA MAÑANA DE HOY

Table with meteorological observations including Barómetro, Termómetro, Viento, Fuerza del viento, Cielo, Temperatura, and Estado del mar.

COMPañIA DE NAVEGACIÓN DE TENERIFE

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se convoca a los Sres. accionistas, para celebrar Junta General extraordinaria a las 8 de la noche del día 17 del corriente, en el local que ocupa el Circulo Mercantil y Agrícola de esta Capital.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Mayo 1896.—El Secretario, Hy Wolfson.

ORDEN DEL DÍA
Acordar si se asegura el vapor Tenerife.
NOTA: Se suplica a los Sres. ac-

cionistas se sirvan pasar por Secretaría lo antes posible para verificar el canje de los títulos definitivos de las acciones por los recibos provisionales.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA
Servicio para mañana

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones, el Comandante de Batallón Cazadores Regional de Canarias número 1 don Manuel Ruiz Adame—Hospital y provisiones, el ter. capitán del 9.º Batallón de artillería de Plaza Don Guillermo Camacho.—Oficiales de vigilancia a las órdenes del Jefe de día y Sargentos para la conducción de enfermos y de talla para la Caja Central de Reclutamiento, del Batallón Cazadores Regional de Canarias n.º 1 y del expresado 9.º de artillería de Plaza.—El General Gobernador militar, Pérez Galdós.—Comunicada.—El Capitán primer Ayudante mayor de plaza interino, José María Expósito.

Sección Religiosa

Mayo 2

Santo de hoy.—San Atanasio.
Santo de mañana.—La Invencción de la Sta. Cruz.

CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ

Misas rezadas de 7 a 8; a las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones cultos del mes de María.

IGLESIA DEL PILAR

Misas rezadas de 5 y media a 8 y media a las 8 cultos del mes de María

Efemérides

Mayo, 4

1784. Nace, en Villarín (Asturias), don Jerónimo Valdés y Sierra, luego conde de Villarín y Teniente general del Ejército. Muchos importantes servicios prestó a la patria en los altos y difíciles cargos que desempeñó. En la guerra de la Independencia comenzó su carrera formando parte del batallón de estudiantes de la Universidad de Oviedo, llegando a teniente coronel. En las campañas del Perú, fué nombrado teniente general, después de haber renunciado dos veces el ascenso. Mucho se distinguió también mandando el Ejército liberal en la primer

guerra carlista, y acreditando no sólo su valor y su pericia, sino lo humanitario de sus sentimientos con los rendidos o prisioneros: él, de una parte, y Zumalacárregui de otra, fueron los que firmaron el Tratado de Elliot, negociado por el lord de este nombre, para hacer menos bárbara la guerra. En Cuba, como Capitan General, hizo muchas mejoras, sofocó con energía sublevaciones de la gente de color y cuéntase que, al oponerse a cierta humillante exigencia de Inglaterra, dirigió estas palabras al Agente británico: «Inglaterra es muy pobre para seducirme y muy poco para intimidarme.»

1796. Nace, en Salem (Massachusetts), Guillermo Hukling Prescott, renombrado historiador norteamericano que dedicó preferente atención al estudio de las glorias, de la historia y de la literatura españolas. En tre sus varias obras recordamos una Historia de los Reyes católicos, otra Historia de la conquista de México, otra de la del Perú, una edición de la Historia de Carlos V, de Robertson, con extensas y eruditas notas suyas y un excelente suplemento relativo a la Vida del emperador después de su abdicación. Estaba escribiendo el 4.º tomo de su Historia de Felipe II cuando le sorprendió la muerte en 1859. Sus obras le produjeron una renta de 25.000 duros anuales. Dejó una biblioteca numerosa y riquísima, en la que figuraban muchos libros y curiosísimos documentos españoles.

1814. Caída del gobierno constitucional en España.
1895. Estreno en París de la obra dramática Don Quijote.

Registro Civil

Mayo, 2

NACIMIENTOS

María de los Dolores Cabrera y Rosa. Miguel Pérez y González. Elena María del Rosario de la Santa Cruz.

Felipe Santiago Marrero y Aguilar.

DEFUNCIONES

Antonia Fleitas Marrero, natural de esta ciudad (barrio de Taganana) 60 años, casada, Valle de San Andrés.—Diarreas crónica.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)
Madrid, 2—11'25 n.

Director DIARIO DE TENERIFE

Con la solemnidad de costumbre y gran concurrencia, se celebró hoy la procesión cívica en honor de los héroes de 1808.

El tema principal de los círculos políticos es el de las numerosas aspiraciones a ocupar puestos en la Mesa del Congreso y Comisiones de actas y del Mensaje.

En el Bolsín se han hecho pocas operaciones y mantenidose el precio de los fondos públicos.

Almodóbar.

Madrid, 3—10'15 m.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Con referencia a telegramas particulares se asegura que ha habido un importante encuentro en Pinar del Río, cerca de Bahía Honda, con las fuerzas de Maceo.

Dícese que nuestras tropas con un brillante ataque las desalojaron de las posiciones en que estaban parapetados, causándoles numerosas bajas.

En los centros oficiales aseguran que no han recibido noticias de la Capitanía General.

Almodóbar.

Madrid, 3—10'30 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

En un despacho oficial del Capitán General Sr. Weyler se confirma el encuentro victorioso de Carrajicaro, término de Bahía Honda (provincia de Pinar del Río).

La operación había sido previamente dispuesta, para realizarla varias columnas en combinación, atacando a los rebeldes, que se han internado en los terrenos montañosos inmediatos al Pan de Guajabón.

Los nuestros atacaron con denuedo y, aunque fue reñido el combate, por la dura resistencia de los insurrectos, fueron éstos desalojados de sus posiciones y puestos en fuga, después de causarles muchísimas bajas.

Weyler gloria el comportamiento de las tropas y dice que formulará la debida propuesta de recompensas.

Agrega que tan pronto como se repongan nuestras columnas de las bajas que tuvieron, se repetirá la operación, combinándola en for-

a vuestra edad!... Si tenéis necesidad de volver a verme con este motivo, citadme judicialmente.

—Sr. Mancell Sr. Mancell!... exclamaba Bidoire saliendo en su seguimiento.
Pero el joven se había ya alejado.

IX

Volvamos a Daniel Aubert.

A no ser por una de esas casualidades de que esta sembrada la vida, Daniel hubiera tal vez permanecido mucho tiempo en Saint-Mérin sin conocer a persona nacida.

Algunos días antes de su partida, al despedirse de su clientela parisiense, uno de sus enfermos, un banquero—mucho más banquero que enfermo—le dijo lo siguiente:

—Saint Merin... Saint Mérin!... en Bretaña, cerca de Rennes, no es esto? Yo debo tener por allí un amigo de la infancia, uno de nuestros grandes industriales, por vida mía, que ha hecho su negocio con la metalurgia, como yo el mío con la banca, lo cual prueba que por todas partes se va a Roma, cuando no se duerme en el camino... Los altos hornillos de Paimpont ¡vive Dios! ¿quién no los conoce? Añadiré que Mr. Mancell es un hombre de mérito, con el cual habeis nacido para entenderos, y si quereis permitirme proveeros de una carta de introducción para él...

Sin darle gran importancia, el joven doctor se

pont, cayóse un obrero desde el puesto que ocupaba y se rompió una pierna; no era posible permanecer indiferente sin declararse inhumano.

En un abrir y cerrar de ojos Daniel le dispuso los primeros auxilios: momentos después le arreglaba el miembro roto, y en menos de doce días el obrero estaba en pie...

Otra vez, un pobre diablo, padre de familia, desahuciado por los médicos de la ciudad, le fué recomendado por Mr. Mancell, en nombre de su mujer y de su hija.

Pobre y abandonado por sus hermanos en Hipócrates, ¿no eran estas dos seducciones a las cuales era imposible resistir?...

Daniel salvó al enfermo: su cura hizo gran ruido: los unos le creían milagroso, los otros obra de la magia; los dos Esculapios no creyeron nada, pero es de suponer que desde aquel día dispensaron un odio profundo al intruso que se permitía arrebatarles los muertos cerca de la fosa.

Dado este primer paso, era muy difícil detenerse.

Daniel descendió insensiblemente la pendiente, y ayudado por el éxito recurrió a él todo el que sufría ó creía sufrir.

El joven doctor dividió su campo en dos partes, y se quedó con la de los pobres, lo cual apagó hasta cierto punto el odio de sus colegas.

Hasta allí, de toda la familia Mancell—y a pesar de todas las relaciones a que el dueño de las fundiciones había servido de intermediario—Daniel no conectó más que al jefe.

Habiendo conocido a Daniel en la época en que no era más que un estudiante de medicina, estas honradas gentes le miraban como hijo del excelente amo de quien guardaban cariñosa memoria. Discretos por naturaleza, respetuosos por cariño, lo eran a la vez por interés, puesto que Daniel aumentaba cada año su salario en cien francos: excelente método que recomendamos a los que puedan seguirle, y mediante el cual los criados—hasta lo más salvajes—no desearán otra cosa que morir, y sobre todo vivir, en las casas de sus amos.

Antonio tiene cincuenta años; es fuerte como un turco y cuadrado como dos alemanes; entre sus muchos brazos haría el león de Nemea un mal papel; de aquí que inspirase a los bobalicones de Saint-Mérin un terror saludable.

Representante esclusivo de la fuerza, venta a completarse por su mujer, que era la inteligencia.

Dos ó tres años más joven que su marido, de pronunciado color y palabra llana, viva, despierta y muy lista de manos, pero buena y respetuosa, Catalina manejaba con un dedo a aquel mastodonte con toda la mansedumbre de un cordero.

Por su buen sentido, su economía, consideración y respeto gozaba de toda la confianza del doctor que la hacía dueña absoluta de su casa.

Al llegar a Saint-Mérin, Daniel Aubert había, no solo callado que iba a ejercer la medicina, sino hasta que era médico. Uno de estos azares, de que hablaremos seguidamente, vendió su discreción en este punto.

Visitando el jovendocor la fábrica de Paimp-

ma de ir estrechando en un círculo de fuerzas á Antonio Maceo y su gente, para intentar darles un golpe certero.

Personas que conocen el territorio en que se encuentra Maceo, consideran que ha de estar en situación realmente difícil.

Almodóbar

Madrid, 3—10'50 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Patróticos y entusiastas telegramas de Lima dan cuenta de que la colonia española, residente en la República del Perú, ha acordado adherirse al pensamiento y proyectos de la de México, de arbitrar recursos para fomentar el desarrollo y engrandecimiento de la Marina de guerra de España.

Se ha nombrado una comisión, de la que forman parte las personas de mayor importancia e influencia de la Colonia, á la que se ha encargado de gestionar los medios que mejores y más rápidos resultados den, y de recaudar los fondos.

Para la inversión ó remisión de éstos, la colonia española del Perú se pondrá de acuerdo con la de México.

Almodóbar

Madrid, 3—11'10 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Se han recibido de la Habana noticias de otra importante acción.

En el término de Sagua, la columna Molina habido á las partidas insurrectas mandadas por los cabecillas Laeret, Pancho Pérez y Vázquez, que se calcula reunían unos 1.500 hombres.

Después de dos horas de constante fuego, los rebeldes trataron de envolver á los nuestros.

Estos entonces dieron una brillante carga á la bayoneta, que fué de resultado decisivo, pues desconcertó al enemigo, que se dispersó.

Entre las muchas bajas que se hicieron á los rebeldes, de muertos y heridos, están como heridos los citados cabecillas Laeret, Vázquez y Pancho Pérez.

Almodóbar.

Madrid 4—9'10 m.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Telegrafían de la Habana que tan pronto como se supo en aquella capital el resultado del combate de Cacarajícara, el Capitán Ge-

neral Weyler dispuso que saliera el vapor *Trilón* conduciendo fuerzas, que habían de desembarcar por Bahía Honda, para cubrir las bajas sufridas por la columna de Suárez Inclán, con objeto de poder continuar inmediatamente la operación, estrechando el círculo al redor de Maceo y sin darle tiempo á reponerse.

El *Trilón* llevaba orden de recoger y embarcar en Bahía Honda los heridos, para trasportarlos á los hospitales de la Habana, donde se les preparaba cariñoso recibimiento.

Hay ansiedad por conocer el resultado de la nueva operación, que se considera inminente.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE, que prohíbe reproducirlos, alterarlos ó modificarlos, sin su autorización, conforme á los artículos 31 de la Ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento, para ejecución de la misma, de 18 de Septiembre de 1880.—*El Gerente*.)

CRÓNICA

Procedente de Londres, entró el sábado por la noche en nuestro puerto el vapor inglés *Aberdeen*. Se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para Melbourne y Sidney, despachado por los Sres. Hamilton y C.^a

Ayer llegó, de Arrecife y escalas, el vapor español *León y Castillo*. Dejó y tomó pasajeros; descargó y cargó mercancías y salió para el Sur de Tenerife, despachado por el Sr. D. Juan Croft.

Esta mañana entró, procedente de Marsella y escalas, el vapor francés *Muse*. Descargó y cargó mercancías; se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para los puertos de su procedencia, despachado por los señores Hijos de Juan Yanes.

Ayer tarde zarpó de nuestro puerto el acorazado inglés *Fox*.

Esta noche deberá celebrar sesión pública ordinaria el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Por R. O. de 9 de Abril último ha sido aprobado el proyecto de una batería para cuatro cañones Ordóñez, sistema moderno, anexa al fuerte de Almeida, en esta plaza.

La misma R. O. dispone que al autor del proyecto Comandante D. Luis Durango Carrera «se signifique en nombre de S. M. el agrado con que ha visto el acierto, inteligencia y economía con que ha llevado á cabo el referido estudio.»

Según tenemos entendido, de un día á otro empezarán los trabajos necesarios para emplazar estas piezas.

En brevísimos plazos se nos dice que será enviado á la aprobación superior,

otro proyecto de batería para dos cañones de grueso calibre, propuesto en otro punto importante de la plaza.

En poco más de media hora quedaron agotadas el sábado las cédulas del Bazar, que, en media docena de noches produjo muy cerca de 6.000 pesetas.

El capitán de Infantería de la escuela de reserva, D. José Pastor, ha sido destinado á la zona de esta Capital.

Como recaudación por *derechos aduana*rios, ha ingresado en el Tesoro, la Intervención principal del Registro del Puerto franco de esta Capital, durante el mes de Abril anterior la suma de 25.490'88 pesetas.

El sábado visitó á las Autoridades superiores el Comandante del acorazado inglés *Fox*, siendo sus visitas de vueltas el mismo día.

Se ha concedido el retiro para Santa Cruz de la Palma, al Comandante de Infantería D. Miguel Baigorri Monreal.

Anoche se promovió una reyerta en el muelle, como consecuencia de la cual ingresaron en el Hospital dos hombres con heridas graves en el vientre, producidas, según se dijo, por tripulantes de un buque portugués que allí se halla atracado.

Uno de los heridos nos aseguran que ha fallecido hoy.

Por tratarse del iustre hijo de esta Capital, Angel Guimerá, y de una obra suya de que ya hablaba nuestro corresponsal de Barcelona, en una de las correspondencias que últimamente hemos publicado, copiamos los siguientes telegramas de aquella ciudad que hallamos en *El Liberal* de Madrid, llegado ayer:

«Barcelona 25.—A la una de la madrugada ha terminado en el Teatro Romea el estreno del drama de Guimerá, titulado *La fiesta del Blat*, *La fiesta del trigo*.

«La obra tiene tres actos magistralmente escritos en prosa catalana.

«El tema que se desarrolla es delicadísimo y escabroso.

«El protagonista es un anarquista, que después de colocar en Barcelona una bomba, que al estallar mató á una anciana, huye á la montaña y es recogido en una casa de labranza.

«La hija de dicha casa y el anarquista se enamoran, y después de varias peripecias muere en escena, herido por la guardia civil, en el momento en que su novia se dispone á casarse con otro.

«Tan comentadísimo ha sido el argumento del drama, que no me atrevo á hacer juicios sobre que los haga la prensa local.

«La obra terminó entre atronados aplausos y estrepitosos silbidos. *Rico*.

«Barcelona 26. La prensa en general opina que el drama *La fiesta del trigo* es una caída de su autor Guimerá, censurándose que haya resucitado recuerdos casi olvidados en una población donde el anarquismo causó tantas víctimas.

«El *Diario de Barcelona* dice que la obra debería titularse *Glorificación de un dinamitero*.

«Todos los periódicos convienen, sin embargo, en que el drama está magistralmente escrito. *Rico*»

Ha sido nombrado Comisario regio de Agricultura, Industria y Comercio

de esta provincia el señor D. Pedro Schwartz y Mattos.

Oímos anoche que el Ayuntamiento, ó mejor dicho los tenientes de alcalde que concurren ayer á la procesión cívica, en vista de lo ocurrido, y tomando á desaire la ausencia de la mayoría de los concejales, se proponían dimitir. No lo creemos.

El capitán de Ingenieros D. Luis González, ha sido destinado á la Comandancia del cuerpo, en la ciudad de las Palmas.

Ayer hemos recibido el primer número de *El Herald de Canarias*, periódico órgano del partido liberal, que ha empezado á publicarse en la vecina ciudad de la Laguna.

Al devolverle, en la parte que nos toque, el saludo que dirige á la Prensa, y deseándole buena suerte, dejamos establecido el cambio.

Hoy se han sacado fotografías de la Carroza alegórica que sirvió para la Retreta militar de sábado y que tanto llamó la atención.

Por nosotros y en nombre del autor, damos las gracias á *El Liberal de Tenerife*, por la reproducción en sus columnas del artículo *La Cruz*, de nuestro querido amigo el Sr. Vigil, que publicamos el sábado.

El segundo teniente del Ejército territorial de estas islas, D. José de Rosa Falcón, ha sido destinado al batallón de reserva n.º 3 (Palma).

LAS FIESTAS

Terminaron felizmente anoche las fiestas de Mayo, á las que nuestro deber de cronistas nos obliga á dedicar algunas líneas.

Combatidas rudamente, aunque sin declararlo francamente, por algunos; entorpecida su organización por las resistencias pasivas de otros, acaso los más obligados á defenderlas y fomentarlas; aquéllos y éstos, sin quererlo, segura y tal vez inconscientemente, han hecho un daño manifiesto á los intereses del pueblo y del Comercio. No queremos hoy, sin embargo, hacer cargos á nadie, bastándonos con dejar consignados estos hechos.

El modesto programa de los festejos se ha cumplido fielmente, y no podía ser de otra manera siendo tan reducido. De algunos de los números que lo formaban dimos ya cuenta el sábado. Posteriormente se efectuó la carrera de sortijas en bicicletas, en la plaza de la Constitución que presentaba un magnífico y animado golpe de vista. Solo seis ó siete aficionados se presentaron á disputarse las cintas, pues á última hora parece que faltaron algunos que habían ofrecido su concurso; pero de todos modos el juego resultó interesante y agradable, recibiendo muchos aplausos los jóvenes según iban sacando las cintas.

Habíamos previsto que la Retreta

organizada por los cuerpos de la guarnición, sería el número culminante de las fiestas, y no nos equivocamos. Siempre ha sido uno de los más lucidos; pero este año ha superado con mucho á los anteriores. ¡Gran ejemplo dado por el elemento militar al civil en esta ocasión y en estas circunstancias! No delemos olvidar lo que escatimar nuestra gratitud al Excmo. Sr. Capitán General, á los jefes de los cuerpos y a la guarnición en general!

A las 9 de la noche, según se había anunciado, se organizó la Retreta, saliendo del Parque de Artillería, frente á la Capitanía General. Se oyó un punto de atención é inmediatamente la banda de cornetas y atambores de artillería tocó retreta; después la de cornetas de infantería, y seguidamente se puso en marcha la brillante comitiva, en el orden siguiente:

Guardia provincial á caballo;
Banda de atambores y cornetas de Artillería;
Banda de cornetas de infantería;
Carroza alegórica;
Charanga de Cazadores;
Sección de Guardia provincial á caballo.

La Carroza monumental, proyecto del Capitán de artillería Sr. Mauriz, fué construída en cuatro días. En este trabajo hicieron verdadero alarde de habilidad y de buen gusto, así el autor del proyecto como su compañero el señor Logendio y el maestro de fábrica del Parque Sr. Orozco que ya tiene de antiguo acreditado cómo sabe hacer estas cosas.

Representaba una alegoría de España y Tenerife, idea feliz que interpretó fielmente el sentimiento del pueblo de Santa Cruz, como lo demostró la ovación que le hizo.

En la parte posterior del carro y á los lados de una gran esfera terrestre, se levantaban dos columnas de Hércules, cuyos capiteles se elevaban á 6 metros. Entre éstas columnas, y algo hacia adelante, un pequeño trono, en que se asentaba la preciosa niña Isonina Martínez y Borges, que representaba España, teniendo á su derecha el León y á su izquierda el escudo Nacional. Rodeaban este artístico grupo trofeos formados por anclas, cajas de montaña, fusiles, escobillones, lanzas, guardafuegos, empavesadas de bote, banderas nacionales y los estandartes de las cuatro órdenes militares.

En la parte anterior del carro, á un lado, y protegido por el escudo Nacional, la alegoría representando á Tenerife, que consistía en una Cruz, la bandera de la matrícula, el escudo de esta Capital, trofeos de ejército y marina y dos niños (Benigno Ramos, y Petra Cabrera); vestidos con el traje característico de los campesinos de Tenerife.

Todo el trayecto fué iluminado la carroza con profusión de luces de bengala, hachones de contraviento y multitud de farosillos de diversos colores sobre lanzas, llevados por soldados formados en dos alas, dando á la comitiva un aspecto verdaderamente fantástico.

Al entrar la carroza en la calle del Castillo y ver la muchedumbre que se agolpaba al paso y ocupaba balcones y

inclinó en señal de consentimiento, y hé aquí cómo llegó á conocer á Mr. Mancel.

En esta carta, el banquero—enterado de los honrosos motivos que impulsaban á Daniel á retirarse del mundo—decía de él cuanto era posible decir. Y hé aquí cómo Mr. Mancel trabó en poco tiempo íntima amistad con el moderno vecino de Saini-Mérin.

Por lo demás, entre uno y otro, entre el dueño de las fundiciones y el médico, entre el vencedor de la necesidad, entre el obrero hecho señor y rico en fuerza de inteligencia y voluntad y el muchacho oscuro, para quien no existieron obstáculos, el menor contacto, la primera visita bastaban para estimarse cada cual en su justo valor.

Siguiendo los consejos de Mr. Mancel, compró Daniel el Priorato, que reunía todas las condiciones de aislamiento y soledad más apetecidas por el joven doctor: verdad es que la propiedad nada rentaba, pero en cambio costaba poco, á la vez que vestía á su adquisidor de las prodigiosas prerrogativas de propietario y contribuyente.

Esto era implantarse en el suelo desde el primer momento, echar raíces, llegar á propietario y merecer en más ó menos todas las apariencias del respeto, poniendo á la vez una barrera á las suposiciones malévolas... por más que, en cuanto á esto último, hayamos visto ya que constituyen un torrente que nadie sabe dominar.

Daniel, había llevado consigo dos criados—Antonio y Catalina—el marido y la mujer, hallados como todos, en la herencia del doctor***, de la que eran un precioso aditamento.

Mad. Mancel no se hubiera disgustado de conocer de cerca al milagroso doctor; la señorita Adriana... menos tal vez: una y otra le habían visto, de lejos, aparecer del caballo en la puerta del escritorio particular de su esposo y padre, y se habían dicho:

—¿Si mi marido—ó si papá—hubiera tenido al menos el buen gusto de presentárnosle!

El joven se retiraba como había venido.

No eran ni el gusto ni la buena voluntad lo que faltaba al dueño de las fundiciones. Y ya sabemos bajo que buenas razones de vida estudiantil y solitaria se había puesto Daniel al abrigo, para no aceptar desde el primer momento relaciones algunas.

Encuanto á Régis, pensó que entre jóvenes tocaba al recién llegado dar los primeros pasos, y esperaba.

Así estaban las cosas, cuando una nebulosa mañana de Otoño, yendo á visitar á un leñador atacado de neumonía, Daniel encontró la pobre cabaña del obrero iluminada hasta cierto punto por la presencia de una joven encantadora, que comunicaba á cuanto le rodeaba los resplandores de su juventud y hermosura.

Y en efecto: la cabaña que veía el doctor no tenía relación alguna con la de la víspera; lienzos muy blancos en la triste alcoba; flores sobre la chimenea, juguetes de niños por el suelo, y sobre la mesa una de esas cestas llenas de regalos; todo aquello indicaba con demasiada elocuencia la aparición de una hada.

La hada en cuestión iba y venía; graciosa sonriente á los más pequeños cuidados, derraman-

el hábito engendra la seguridad... ¡Pero cádate que la mejor noche se encuentra uno sorprendido por un guarda! Y como, según el código de la galantería, es más licito matar la reputación de una mujer que asesinar á un vulgar representante del orden público, ¿qué se hace?

—Yo no sé qué decir; el caso es comprometido, dijo Régis en tono irónico.

—Se dispara sobre el guarda, caballero, y tanto peor para él si se encuentra en el camino de la bala.

—¿Y todo eso, caballero, para concluir?... preguntó Régis metiéndose un guante medio quitado.

—Se deplora la desgracia ocurrida, continuó M. Bidoire; se siente desgarrado el corazón; quisérase hasta encontrar á uno mismo en el lugar del herido; se buscan medios ingeniosos para indemnizarle, sin comprometerse, y como se está ampliamente provisto de ese nervio de toda intriga que se llama dinero, se les halla fácilmente. Se encuentra también un culpable que de buena voluntad acepta la responsabilidad del crimen, y escapa con tiempo hacia otro suelo... ¿No es esto querido imprudente?

—¡Eh!... ¿Qué es esto? preguntó Régis, levantándose con tal violencia que asustó á Mr. Bidoire, hasta el punto de hacerle retroceder con su silla... ¿Soy yo el que suponeis?

—Sr. Mancel, es lo ruégó, recobrad vuestra silla... calmaos! Vuestra emoción es muy natural... Os confieso que yo mismo participo de ella.

—Ni una palabra más, caballero! ¡porque no quisiera olvidarme de los respetos que se deben

azoteas la sonrisa angelical de aquel a joven España, una explosión de aplausos y de vivas a España atronó el espacio. El entusiasmo fué en aumento y algunas señoritas arrojaron flores sobre la angelical *España* y el pintoresco grupo de magos en miniatura. Al llegar a la plaza de la Constitución la ovación fué inmensa, repitiéndose los vivas, las aclamaciones y los aplausos.

También frente a los Gobiernos militar y civil se tocó *Retreta*, haciendo parada la comitiva.

El itinerario sufrió una ligera modificación, volviendo de la Marina a la plaza, porque el mal estado del piso, los raíls y los árboles de la Alameda en la rambla de Ravenet, dificultaron la marcha de la carroza y el movimiento molestaba a los niños del grupo alegórico.

Poco después de las 10 llegó de regreso la comitiva al punto de partida, disolviéndose satisfecha del éxito.

El baile en el Casino *Círculo de Amistad* estuvo bastante concurrido, y animadísimo, prolongándose no hasta las 4 como decían las invitaciones sino hasta cerca de las 6 de la mañana.

A las 10 en punto salió ayer de las Casas Consistoriales la procesión cívica del Pendón de la Ciudad. A la cabeza de la Comitiva y rodeando la bandera del pueblo, iban al Gobernador civil, el Capitán General, el General Segundo Cabo, Gobernador de la plaza, Comandante y personal de la Comandancia de Marina, dos Jefes del acorazado *inglés Foz*, varios Diputados provinciales, Jueces de instrucción y municipal, Delegado Fiscal, Cuerpo consular y en dos largas filas todos los militares francos de servicio y en menor número el elemento civil.

La función religiosa en la iglesia Matriz fué solemnísimamente, contribuyendo mucho a ello el gran aparato con que estaba dispuesto el templo, la multitud de luces y el extraordinario concurso de pueblo. La orquesta y el orfeón de *Santa Cecilia* acompañaron la misa y el Sr. Mora y Berúff, pronunció un buen discurso en el que tuvo brillantes párrafos inspirados en el más puro patriotismo.

Extrañó a algunos no ver al Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, que había sido invitado y ofrecido venir a oficiar de Pontifical, pero, según oímos, parece que S. I. avisó a última hora que no venía por hallarse enfermo.

Terminada la función volvió la comitiva al Ayuntamiento en la misma forma. Hechos los honores al Pendón, se efectuó el desfile, pasando luego los invitados a salón de sesiones, donde se les sirvió un refresco, dando pretexto el champagne para que se pronunciaran muchos brindis, entre los que recordamos los de los Sres. Alcalde, Gobernador civil, Capitán General, Comandante de Marina, Vigil, Miranda (D. Anselmo), en representación del cuerpo consular, Mora y Berúff, cónsul de Francia y otros.

También estuvo muy lucida y ordenada la procesión, ayer tarde, de la Cruz de la Conquista, a la que concurrieron las parroquias con cruz alta, las hermandades, el Ayuntamiento, comisiones civiles y militares, la charanga y un piquete de cazadores y muchísima gente. Salió de la parroquia a las 6 y recorrió la mitad de su largo itinerario completamente de noche.

Como remate de los festejos oficiales, anoche, en el muelle, que lucía en toda su extensión, así como en los almacenes del Sr. Ruiz Arteaga, en la Comandancia de Marina, en la Dirección de Sanidad y en el tinglado del Comercio, una bonita iluminación, se quemaron bonitos fuegos de artificio, amenizando el paseo la charanga de cazadores. Una concurrencia inmensa llevaba no sólo el muelle y sus avenidas sino la plaza de la Constitución y las calles adyacentes.

Como nota saliente debemos consignar la espléndida iluminación de los Almacenes de carbón mineral del señor D. Juan Croft, de un efecto fantástico, maravilloso, destacándose admirablemente, en el fondo de la bahía, a dos kilómetros del muelle, sobre el fondo oscuro de las montañas y reproduciéndose en las tranquilas aguas del Puerto.

La gente joven no conoce el cansancio y anoche se dió cita en la *Sociedad Juventud Republicana* para bailar hasta el amanecer y aún parece que está dispuesta a hacerlo esta noche en el *Casino* y mañana en *Santa Cecilia*.

Resumen:
Que las fiestas fueron este año reducidas a su mínima expresión, pero que

lo poco que se hizo resultó bien y algunos de los actos mejor que en los anteriores.

Notas discordantes.
Nos equivocamos en nuestras previsiones, y ni el sábado ni ayer quisieron la mayor parte de los vecinos, sobre todo de la calle del Castillo, poner colgaduras o iluminar las fachadas de sus casas, contrastando la obscuridad de esta calle con la espléndida iluminación de la plaza de la Constitución y del muelle.

Antes de terminar el sábado las carreras de bicicleta, algún o algunos forasteros, tuvieron la *felicitísima* ocurrencia de arrojar, haciendo el mayor ruido posible, varias monedas de cobre sobre el pavimento de la plaza, provocando el apetito de los chicleos y el consiguiente espee ácu'o poco edificante. Suponemos que no habría mala intención, pero de todos modos hay que agradecerles el número con que aumentaron el programa de las fiestas.

El Ayuntamiento, en representación del pueblo y cumpliendo un acuerdo jurado, acude anualmente a la iglesia el día de la Cruz y de Santiago llevando el Pendón de la Ciudad. Para dar mayor esplendor al acto invita, a las autoridades, cónsules, corporaciones, sociedades, empleados, etc., etc. Acuden los convidados, en mayor número por lo regular el elemento militar que el civil, y distinguiéndose generalmente por su ausencia, en éste, los hijos de Santa Cruz, que se quedan en casa o van a ver pasar la comitiva desde las puertas de los cafés ó desde las esquinas, cuando no á mofarse de los candidos forasteros ó extranjeros que se toman la molestia de hacer caso de semejantes invitaciones. Y, búsquese la disculpa ó la atenuación que se quiera, lo ocurrido ayer nos pareció vergonzoso. Llegó el momento de salir de las Casas Consistoriales; estaban allí todas las autoridades y hasta unos 130 invitados; pero faltaba el Ayuntamiento. Se compone el de esta Capital de 22 concejales y estaban presentes solo seis ó siete, apenas número para formar una comisión, dándose el caso de que para llevar las borlas del Pendón fuera necesario acudir á algún ex concejal.

Podrá a quien objetarnos que esto es un detal e sin gran importancia, y que marchando bien y ordenadamente la administración municipal no se necesita más; pero es el caso que una semana tras otra y uno y otro mes, y años enteros, el Ayuntamiento no celebra sus sesiones en los días señalados, por falta de número, y las celebra de segunda cita, algunas veces con sólo tres ó cuatro concejales.

Y esto... no está bien.

CORREO DE AYER

(NOTICIAS DE LA PRENSA)

Madrid 17.—Mañana se reunirá en casa del Sr. Esquerdo la junta suprema de la Unión republicana para tratar de la designación de las personas que han de formar las comisiones permanentes.

El lunes se verificará la reunión en casa del Sr. Carvajal, y probablemente se acordará la celebración de un «meeting» ó la publicación de un Manifiesto. Sobre este punto los individuos de la Junta no han llegado aún á un acuerdo definitivo.

—El ministro de la Guerra ha nombrado una comisión, compuesta por los generales Bazcarán y Orozco y teniente coronel Sr. Madariaga, para que estudie las reformas que han de introducirse en la ley de reemplazo para evitar los abusos que se cometen en las quintas.

—Ha llamado la atención las frecuentes conferencias que celebran los Sres. Cánovas y ministro de Ultramar.

Con este motivo se asegura que han tratado del planteamiento de las reformas, asegurándose que se establecerán en Puerto-Rico durante el próximo mes de Mayo y en Cuba en el mes de Julio.

«La Epoca» dice que merece elogios la conducta observada por el redactor del «Heraldo» D. Luiz Canalejas al renunciar la representación en Cortes del distrito de Puerto Príncipe.

El colega ministerial hace algunas consideraciones con motivo de lo ocurrido en Cuba en estas elecciones y dice que la discusión que se entablará en las Cortes por esta causa será interesantísima.

—Los periódicos se ocupan preferentemente del planteamiento de las reformas en Cuba y muestran su ex-

trañeza por el cambio de criterio del gobierno en esta cuestión.

«El Imparcial» teme que vayamos a algo más lejos que las reformas, y dice:

«La nación aceptaría las bases de la capitulación que pusieron término á la guerra, pero sin intrusiones extrañas, que rechazará siempre.»

«E-pañ» perdería su carácter si se sometiese a exigencias extranjeras»

Insiste «El Imparcial» en que los Sres. Cánovas y ministro de Ultramar han convenido en plantear las reformas de Cuba durante el próximo mes de julio, y añade:

Podrá alterarse la fecha por contingencias imprevisibles, pero si no surgen estas contingencias, se plantearán en la fecha convenida.»

Madrid 18.—Se asegura que en el Mensaje de la Corona á las Cortes se consignarán las reformas que han de plantearse en Cuba.

Se hablará de los sacrificios que ha hecho España para conservar la integridad del territorio y de la defensa de las costas en la Península y Ultramar.

Respecto a las reformas, se declarará que se plantean para terminar con la insurrección, ya debilitada por la acción de las armas.

Se expresará en el Mensaje las excelentes relaciones que tiene España con los demás países, incluso con los Estados Unidos.

Es posible que se hable de reformas en la administración de justicia.

Respecto a los presupuestos, se consignará la necesidad de presentar algunos extraordinarios para las atenciones más preferentes de actualidad.

En lo que se refiere al ministerio de Gobernación, se indicará quizá la reforma de las leyes provincial, municipal y del sufragio.

En Fomento se consignará la repoblación de los montes del Estado y algunas reformas de menor importancia.

Madrid 20.—Los periódicos continúan ocupándose de la cuestión de Cuba.

«El Imparcial» insiste en que se concederán las reformas de Cuba en plazo breve.

«El País» teme que demos la autonomía más ó menos disfrazada por las exigencias de los yankees, pues á este precio es cara la terminación de la guerra.

«El Globo» publica un notabilísimo artículo del Sr. Moret, en el que asegura que la cuestión de Cuba terminará con una negociación diplomática entre los gobiernos de España y los Estados Unidos.

Madrid 22.—Todos los periódicos se ocupan de las reformas.

«El Imparcial» publica un artículo titulado «¡Eso jamás!», y en él dice: «Perdamos decorosamente cuanto España puede perder sin dejar de ser España, pero nunca la hora, porque esto es perder nuestra nacionalidad.»

«El Liberal» dice que no es posible que ningún gobierno de España deseen vuelva su política por imposiciones extranjeras, y añade que ya es hora de que el gobierno abandone el equívoco y hable claro para que el país sepa á que atenerse.

«El Tiempo» trata del mismo asunto y se expresa en los siguientes términos:

«¿A dónde vamos?
«¿A la autonomía impuesta por el extranjero?»

«La opinión tiene derecho á saber lo que piensan los gobernantes.»

—«El País» publica un artículo titulado «Arrebatos», en el que dice:

«La política rapaz de los yankees triunfará en toda la línea, y nosotros nos quedaremos sin Cuba y sin honor, con un gobierno apocado y cobarde y unas oposiciones sin energía y sin vergüenza.»

—Completamente restablecido de su dolencia, ha despachado hoy con la reina el presidente del Consejo de ministros.

Este ha negado que el gobierno trate de establecer la autonomía en Cuba, añadiendo que cuando se presente la oportunidad se plantearán las reformas votadas ya por las Cortes.

—En Bolsa han circulado hoy mil y un infundios acerca de la cuestión de la autonomía y de los propósitos del gobierno.

Entre los rumores que más han circulado, figura en primer término el referente á que el gobierno había ordenado al general Weyler que concadiese una tregua, pero que éste no estaba conforme con lo que se le mandaba, y había dimitido.

El Sr. Cánovas ha sido interrogado acerca de este extremo, y ha con-

testado con gran energía que él no se hace cómplice de los agios de la Bolsa, añadiendo que estos rumores no vienen de París y de Londres, sino de Washington, en donde los banqueros están alarmadísimos por la baja que han experimentado sus valores y quieren á todo trance hacerlos subir.

—El «Heraldo de Madrid» publicará esta noche un artículo patriótico, escrito en términos muy entusiastas, que comienza diciendo:

«No son vientos de paz los que corren en España, sino vientos de deshonra»

Seguramente moverá este artículo gran polvareda, pues abunda en frases fuertes.

—Dícese que han asegurado caracterizados ministeriales, muy adictos al Sr. Cánovas, y á título de rumor lo trasmito, que para plantear las reformas en Cuba vendría el general Blanco, después de los seis meses de prórroga que se le han concedido, y sería nombrado gobernador general de la isla de Cuba.

Madrid 23.—«El País» de hoy ha sido denunciado.

—Se ha verificado con gran esplendor el entierro de la que fué eminentemente actriz y profesora del Conservatorio de esta corte doña Teodora Lamadrid.

—Los periódicos continúan ocupándose de lo que constituye la cuestión del día y que es el planteamiento de las reformas en Cuba, y los fundamentos que tiene el partido conservador para haber variado tan radicalmente de opinión en estos últimos tiempos.

«El Liberal» formula la siguiente pregunta:

«¿Es cierto que el gobierno ha ordenado se suspenda el artillado de los vapores trasatlánticos que habitan de prestar sus servicios en aguas de Cuba?»

«El Imparcial» publica un artículo titulado «Insistimos», y en él dice:

«Todo podrá pasar con tal de que no se acepte para nada la mediación de los Estados Unidos»

Madrid 24.—La «Gaceta» publica el decreto ascendiendo al general Arolas, que está redactado en los siguientes términos:

«Teniendo en consideración lo propuesto por el general en jefe del ejército de Cuba y en atención al mérito contraído, tanto en la organización de la línea del mar Mariel á Majana como en las operaciones de campaña en que ha tomado parte hasta la fecha, y á propuesta del ministro de la Guerra, vengo á ascender á general de división al que los es de brigada D. Juan Enrique Arolas.»

—Al salir del Consejo el Sr. Cánovas ha manifestado que es cierto que se han presentado á indulto mil quinientas personas entre hombres, mujeres y niños, lo cual demuestra que aumenta el desaliento entre los rebeldes.

Madrid 25.—Es objeto de muchos comentarios la carta que el Sr. Elduayen ha escrito al Sr. Cánovas renunciando la presidencia del Senado que se le había ofrecido, fundándose en motivos de salud.

El gobierno dice que realmente el Sr. Elduayen está enfermo, pero se asegura que esta no es la verdadera causa de haber declinado el Sr. Elduayen la presidencia de la alta Cámara, sino el no estar conforme con la política que siguen determinados elementos conservadores, aludiendo á los Sres. Romero Robledo y Bosch y á los amigos de éstos.

Madrid 26.—Anoche comieron con el Sr. Cánovas en la Huerta, los Sres. Elduayen, duque de Tetuán y Castelar.

Es seguro que presidirá el Senado el señor Elduayen, y acaso más tarde lo presidirá el general Martínez Campos.

—«El Liberal» dice que en virtud de los sucesos desarrollados y teniendo en cuenta el terreno á que deben llegar los verdaderos patriotas, se ha generalizado la idea de que la guerra no se acaba con la guerra, siendo preciso cumplir las promesas hechas y plantear en Cuba las reformas aprobadas por las Cortes.

Madrid 28.—Despachos de Cuba aseguran que al fin Máximo Gómez se decide á tomar de nuevo parte activa en la lucha y se dirige á Occidente.

Créese que lleva el propósito de auxiliar á Antonio Maceo.

LA LINDA

ALMACEN DE NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

RALLO & BENÍTEZ

= 14, CASTILLO, 14 =

SE ACABAN DE RECIBIR

SOMBROS ADORNADOS	CAPOTAS ADORNADAS
PEINECILLOS (AHUECADORES)	FLORES PARA SOMBREROS
PLANTAS ARTIFICIALES	CORSES FRANCESES (talle pequeño)
TODO CLASE DE ADORNOS PARA CONFECCIONAR CAPOTAS	

INGREDIENTES

QUÍMICOS

Un surtido completo de calidad garantizada, Amoniaco, Potasa, Sangre, Nitrato de Soda, Superfosfatos, etc., etc.

De venta los almacenes de **HY WOLFSON,** Santa Cruz de Tenerife,

Vapores con registro abierto

Vapores Trasatlánticos de hijo de J. Jover y Serra DE BARCELONA

LINEA ENTRE CUBA Y CANARIAS

Los dos grandes vapores J. Jover Serra y Miguel Jover, de 5500 toneladas cada uno hacen mensualmente viajes directos desde los principales puertos de esta provincia al de la Habana. La gran marcha y excelentes condiciones de estos buques para carga y pasajeros garantizan eficazmente las ventajas que a estos y a los cargadores se les ofrecen.

Para informes dirijirse a los consignatarios: En esta plaza, D. Juan Croft. —Las Palmas de Gran Canaria, Sres. Elder Dempster y C.º—Santa Cruz de la Palma, Sres. Hijos de J. Yanes.—El Agente General, José Tabares Sosa

Vapores correos de la Comp. Trasatlántica

(ANTES A. LOPEZ Y C.º)

Para Montevideo y Buenos Aires

El magnífico vapor español de gran porte

San Fernando

deberá salir de este puerto el 9 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

Agente, Viuda e hijos de Juan La Roche.

THE UNION STEAM SHIP COMPANY

PARA MADERA Y SOUTHAMPTON

El hermoso vapor

GUELPH

saldrá el día 9 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA.

The New Zealand Shipping Company, Limited

VAPORES CORREOS INGLESES

Para Plymouth y Londres

El hermoso y rápido vapor

Rimutaka

llegará a este puerto el 5 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

Tiene hueco para 30 toneladas de carga sobre cubierta

Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA.

LA VELOCE

NAVIGAZIONE ITALIANA A VAPORE

Para la Guaira, Puerto Cabello, Puerto Colombia, Cartagena y Colón

El vapor de gran marcha

Citta di Genova

saldrá el 7 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

Nota.—No se admitiran notas de embarque ni se expediran pasajes después del día 5

Informará su agente, PEDRO RAVINA.—Norte, 45.

Compagnie Générale Transatlantique

PARA BARCELONA Y MARSELLA

El magnífico vapor

Alexandre-Bixio

saldrá el día 10 de Mayo

Admite carga y pasajeros.

PARA VENEZUELA COLOMBIA Y COSTA RICA

Saldrá de este puerto el 15 de Mayo el hermoso vapor

FOURNEL

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HARDISSON FRERES.

Forwood Brothers & Co's

PARA MADERA Y LONDRES

El hermoso vapor frutero

WAZZAN

saldrá de este puerto el 10 de Mayo

Admite carga y pasajeros.

Agente, HY WOLFSON

VAPORES TRASATLÁNTICOS DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA

Para la Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos

Llegará a este puerto el 20 de Mayo el vapor de esta Compañía nombrado

Miguel Jover

Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ Y BARCELONA

Llegará a este puerto del 12 al 13 del corriente el vapor de la Compañía nombrado

J. Jover Serra

y después de una corta detención para dejar el numeroso pasaje que conduce, seguirá viaje para los puertos antes mencionados para los que admite carga y pasaje a los fletes de costumbre

Agente, JUAN CROFT, Marina núm. 11.

THE NATAL LINE OF STEAMERS

Para Londres directo

El hermoso vapor FRUTERO

UMHLOTI

Se espera en este puerto el 7 de Mayo.

Tiene suficiente espacio para carga.

Agente, HY WOLFSON.

NOTA.—Las notas de embarque se recibirán hasta las 4 de la tarde del 6

VAPORES TRASATLÁNTICOS DE F. PRATS Y C.º

(Sociedad en comandita)

Para Puerto Rico y la Habana

Saldrá el 7 de Mayo el hermoso vapor de gran marcha

Gran Antilla

Admite carga y pasajeros.

PARA BARCELONA Y GENOVA

El magnífico vapor de gran veloz dad

Berenguer el Grande

llegará a este puerto el 10 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HIJOS DE JUAN YANES.

Vapores españoles Trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º

PARA PUERTORICO, PONCE, MAYAGUEZ CIENFUEGOS, HABANA Y VERACRUZ

Llegará a este puerto el 10 de Mayo el rápido y magnífico vapor

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros.

El Consignatario, ILDEFONSO CRUZ RODRIGUEZ, San José, núm. 10

Société générale de transports maritimes À VAPEUR

PARA DAKAR, SANTOS, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de este puerto el 16 de Mayo el hermoso vapor francés

BÉARN

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HIJOS DE JUAN YANES.

CHARGEURS REUNIS

VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA



PARA LA COSTA DE AFRICA

Llegará el 15 de Mayo el magnífico vapor de gran marcha

Ville de Maranhao

Admite carga y pasajeros.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El grandioso y rápido vapor

Rio Negro

saldrá de este puerto el 19 de Mayo.

Admite carga y pasajeros.

PARA BORDEAUX, DUNKERQUE Y HAVRE

Saldrá el 24 de Mayo el magnífico vapor

Ville de Maceio

Admite carga y pasajeros.

Agentes, Hardisson Hermanos.

ANUNCIOS GENERALES

El anuncio es como el alma del comercio y de la industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben toda a la publicidad de sus productos.

Todas las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL

ROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA

Úsese siempre el ELIXIR INGLUVINA GIOL, en la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremamiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Diarreas, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y se obtendrán resultados curativos sorprendentes.

Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado para la curación de las enfermedades del Estómago é Intestinos

Venta al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, Poniente, 31; BARCELONA

Depositarlo para las Islas Canarias, D. J. M. Ballester, Castillo, 61. Venta: En todas las buenas farmacias.

MAQUINAS PARA COSER

de la Compañía

"SINGER"

de Nueva York

SIN ESTA MARCA NINGUNA MAQUINA PUEDE SER LEGITIMA

PARA FAMILIAS é INDUSTRIALES

Todos los modelos con los últimos adelantos introducidos hasta el día á ptas. 250 semanales.

Garantía ilimitada como lo hemos demostrado en mas de 25 años que llevamos establecidos en esta provincia.

37, CASTILLO, 37 Santa Cruz de Tenerife

LA ILUSTRACIÓN DE LA GUERRA DE CUBA

Precio: 10 céntimos.

Se han recibido los números 8 y 9.

Venta exclusiva: Librería de F. Hernandez y C.º, Castillo, 56.

Taller de aplanchados

CANALES 50 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Especialidad en camisas, juegos postizos y trajes de lana.

Nos hacemos cargo de cuanta ropa se nos confie entregándola pronto y á los precios siguientes:

	Ptas.
Camisas de vestir con brillo y buena forma á	25
» » » alforcitas	30
» » » tirilla con su juego.	25
» » » sin juego.	15
Juegos sin camisa.	10
Sacos de lana.	2
Pantalones	1
Chalecos.	60
Camisas nuevas de vestir	50
» » » tirilla sin juego.	30
Juegos	20

(29 ab)

certificado á cualquier punto de España mandando una libranza de Giro Múuo de valor 3 pesetas.

Papel de hilo, rayado. De venta en la Imprenta Isteña, Castillo, número 56.

Catálogos gratis

PIANOS ORGANOS Y ARMONIOS

suavos é importantes invenciones

MARASSE

Barbá, 2 (esquina Union) Barcelona

Representante para las islas Canarias, J. M. Ballester, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife.

Papel para flores

en la papelería de Francisco H. Hernandez y C.º, Castillo 56.

NO MAS VELLO

Los POLVOS COSMETICOS de Franch, son el mejor depilatorio instantáneo é infalible conocido hasta hoy, útil para las señoras que tengan vello en el rostro y los brazos, pues con él pueden desutilirlo para siempre sin que vuelva á reproducirse. Precio: 250 pesetas bote en todas las perfumerías y farmacias bien surtidas. Al por mayor en Barcelona, Borrrell hermanos, farmacéuticos, Asalto, 52, quienes lo remiten por correo

Ninguna ANEMIA resiste á la

HEMOGLOBINA

de V. DESCHIENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS y HEMOGLOBINA GRANULADA

En San a Cruz de Tenerife, Farmacia de Rodriguez Nunez.

La única clase de jabón que hoy se importa en Tenerife en grandes cantidades es la marca

WILCOVE

BBB

que es la mejor y más barata De venta en los principales establecimientos de la isla.

Se encuadernan libros en pasta, á la holandesa y á la inglesa, en la Imprenta Isteña. Prontitud, esmero y precios económicos.

Todos los materiales que se emplean en esta casa son de primera.

IMPRENTA ISTEÑA DE HIJOS DE F. C. HERNÁNDEZ

REGENTE, MANUEL F. GARCIA

Castillo, núm. 56 y Teobaldo Power, núm. 6